

推动全市生物医药产业跨越发展 湖南省(自贸试验区长沙片区)生物医药 创新服务站揭牌,张健肖正波出席

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 刘捷萍)6月20日,湖南省(自贸试验区长沙片区)生物医药创新服务站在中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区揭牌。省政协副主席、省工商联主席张健,市委常委肖正波出席。

生物医药产业是国家大力发展的战略性新兴产业。自贸试验区长沙片区创新出台生物医药产业改革试点专项政策,着力打造生物医药现代化产业集群。截至目前,长沙片区生物医药产业总产值30亿元,总营收1500万元,已引进生物医药产业项目352个,其中投产运营项目311个。生物医药创新服务站成立后,将为长沙生物医药产

业链和片区企业提供更全面、便捷、高效的生物医药及医疗器械产品注册、审评审批、资料审核等咨询指导服务,推动生物医药产业创新发展。

肖正波表示,长沙将以生物医药创新服务站为平台,不断完善创新服务体系,为生物医药企业提供更加优质的政策环境和服务保障,推动全市生物医药产业实现跨越式发展。长沙片区将大力开展细胞与基因治疗技术临床应用试点,加大引进生物医药、细胞治疗和医疗器械CDMO、检验检测等专业服务机构,在生物医药产业赛道拓宽新领域、打造新高地、作出新贡献。



签约仪式上,东圣多明各市友人载歌载舞庆祝两城结好。市委外事办供图



水稻收割机在多米尼加的试验田里收割稻谷。李磊 摄

加勒比海岸也闻稻花香

长沙与多米尼加东圣多明各市友城情深

● 长沙晚报全媒体记者 黄汝兮

当地时间6月17日,长沙市与多米尼加东圣多明各市签署缔结正式友好城市协议。至此,长沙市已与36个国家的58个城市结为友好城市或友好经贸合作城市等,其中正式结好友城达16个。

2018年5月1日,中国与多米尼加共和国正式建交。2021年1月20日,湖南省与多米尼加首都东圣多明各市缔结友好省市关系,这是中多建交后建立的首对省级友城。2022年8月,长沙市与东圣多明各市签署友好城市关系意向书。

跨越1.5万余公里,湘江之畔与多米尼加交往日密、双向奔赴,两国两城情谊的“种子”正沐浴着加勒比海岸的暖阳与湘江之畔的和风,扎根生长、结出硕果。



多米尼加的水稻田里传来喜讯与夸赞

当地时间6月17日,湖南与多米尼加农业合作项目的试验田里传来喜讯:隆平高科的水稻种植专家李磊和同事们,指导当地农民按照中国种植方式种下的本地水稻品种迎来了收割测产。

这片1230平方米的试验田,实收湿谷1024.56kg,实际亩产干谷达527kg,较本地种植水平提升率超25%。李磊捧起金灿灿的稻谷,在微信朋友圈里写下:“辛劳没有白费,没给咱中国农业人丢脸。”

作为长沙名片、国内种业龙头企业的隆平高科承担了湖南与多米尼加农业合作项目,并先后向多米尼加派出4位农业专家,湖南农业专家来到多米尼加已近两年。李磊告诉记者,运用中国的先进种植方法,中国的农业专家们不仅有效帮助多米尼加当地水稻提高了亩产量,还能帮助多米尼加实现一年三季水稻种植。

除了种植水稻,李磊还尝试在多米尼加种植了辣椒、空心菜、苋菜、丝瓜、上海青。“在这儿种出的辣椒虽然没有樟树港的辣椒好吃,但也有家乡的那股子辣味。”李磊说。

稻田里不仅传来喜讯,更传来了声声称赞。

2021年4月,湖南省政府向多米尼加捐赠了一台中联重科甘蔗收割机。2022年10月,多米尼加面向全球发起批量集采农业机械装备项目的招标需求。中联重科与来自欧、美、日等国家与地区的世界级农机品牌同台竞技,最终凭借产品质量、服务能力等脱颖而出,在综合评分中排名第一,成为此次项目中采购份额最大的单一供应商。

此后,中联重科的农业机械产品在多米尼加订单源源不断。去年12月,一家来自多米尼加的公司买下了15台中联重科的拖拉机、水稻收割机、农机具。“中联重科的产品质量好、性价比又高,还有很好的售后服务,我们这儿的农民都很喜欢他们的农机,产品总是很快销售一空。”这家客户公司的总经理Francisco先生激动地夸赞着来自中国长沙的“农民好帮手”。

中联重科农机海外营销公司总经理助理鲍捷告诉记者,短短四年,中联重科已在多米尼加建设了完善的营销与服务渠道,将中联重科农业机械化产品系统地导入了多米尼加市场。“长沙与多米尼加的交流进一步深化,也将对我们企业拓展加勒比地区国家市场大有帮助。”鲍捷如是说。

合力打造国企联动新示范、 城市建设项目新样板

湖南高速土地公司与长房集团签署 战略合作协议,彭华松罗卫华出席

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 匡春林)20日,湖南高速土地公司与长房集团战略合作协议签约仪式举行。市委常委、常务副市长彭华松,湖南高速集团党委书记、董事长罗卫华出席签约仪式并讲话。副市长周志凯,湖南高速集团党委委员、副总经理汪小平,总经济师谭绍富出席见证。

彭华松对湖南高速集团长期以来关心和支持长沙发展表示感谢,并介绍长沙经济社会发展情况。他说,湖南高速土地公司与长房集团要以金色溪岸湾项目为起点,不断完善合作机制,全面深化战略合作,合力打造国企联动新示范、城市建设项目新样板。各级各部门要

主动服务、靠前服务、精准服务,积极助力湖南高速集团高质量发展,全力推动湖南高速土地公司和长房集团的战略合作走向深入。

罗卫华表示,湖南高速土地公司与长房集团开展战略合作,是集团实施“走出去”战略、做强产业经营的重要举措。湖南高速土地公司要与长房集团务实合作,充分发挥国资优势,共同开展土地综合开发,持续推动产业转型升级。

根据协议,双方将秉持“长期合作、优势互补、共赢共享”的原则,深度融合各自核心优势,在土地资源开发、房地产项目开发、康养及文旅产业投资、基础设施建设等领域加强合作。

守护人民群众生命财产安全

不断提升人民群众的安全感和满意度

陈澎赴开福区开展防汛备汛督导工作并下沉接访

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 刘俊)20日,市委常委、市委宣传部长陈澎赴开福区开展防汛备汛督导工作并下沉接访。

陈澎一行先后来到苏托垅物资储备仓库、园林生态园泵站修建工地,实地了解物资储备、隐患排查、工程进展等防汛备汛情况,并与相关负责人深入交流。陈澎在督导时指出,要抓实抓细各项防汛备汛工作,加强风险隐患排查及整改,密切监测雨情汛情,备齐充足防汛物资;要坚决守牢安全底线,强化风险防范意识,增强安全意识,筑牢防汛水“安全网”;要加强统筹协调,压实各方责任,全力以赴守

护人民群众生命财产安全。

下沉接访中,陈澎先后接待3批来访群众,认真听取他们关于房屋产权证办理、房屋安置补偿、道路维修建设等的诉求,详细询问具体情况,与相关负责同志研究解决方案,提出办理意见和要求,现场逐一给群众答复。陈澎指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,牢固树立“群众利益无小事”理念,把群众满意作为工作的出发点和落脚点;要依法依规、用心用情处理好群众信访问题;要举一反三,针对类似问题形成长效机制,通过解决“一个问题”推动解决“一类问题”。

切实满足人民群众对优美生态环境的需求

生态环境部调研组来湘调研噪声污染防治 及噪声环境保护税制优化工作

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 匡春林)6月17日至19日,生态环境部大气司副司长杨龙率队来湘调研噪声污染防治及噪声环境保护税制优化工作。省生态环境厅副厅长王盛才,副市长周敏参加调研或相关活动。

在湘调研期间,调研组一行深入长沙工业企业、在建施工工地和噪声自动监测点位,实地了解噪声污染防治、监测工作开展情况。调研组还在长沙组织召开噪声环境保护税制优化调研座谈会,听取湖南、长沙生态环境部门关于声环境质量现状、噪声污染防治工作开展情况和2015年—2017年噪声超标排污费征收情况汇报,详细了解财政部门环保政策执行及税务部门

近年来噪声环境保护税征收情况,并就工作中存在的难点问题和税制优化方案进行深入讨论。

杨龙充分肯定了湖南省、长沙市在噪声污染防治及噪声环境保护税征收方面所取得的成效。他强调,国家实行环保费改税政策,是适应新形势下生态环境保护工作改革,推动声环境质量持续改善,提高群众环境获得感的重要举措。生态环境部门要积极会同财政、税务部门持续抓好政策落实,进一步研究和优化环境保护税制优化工作,提高排放噪声污染环境的成本;要加强噪声污染防治统一监督管理,督促各行业主管部门加大噪声污染防治力度,切实满足人民群众对优美生态环境的需求。

他们一到强降雨天就进入紧急状态,他们最大的愿望是风调雨顺 雨夜里,长沙有群永不“离线”的守护者

● 长沙晚报全媒体记者 舒元臻

狂风、暴雨、电闪、雷鸣……6月,主汛期的夜晚,当居民大多已进入梦乡,有一群永不“离线”的城市“守夜人”却彻夜值守在各个角落,默默地守护着这座城市的平安。

“神经中枢”一天上百个电话调度防汛

6月18日零时,伴着风雨,记者走进长沙市防汛抗旱指挥部办公室,这里正灯火通明。“你先坐一会,我把这个电话打完……”见记者进门,正在电话调度的防汛抗旱处处长鄢波平侧过头招呼示意。

“强降雨云团回波缓慢东移北上,凌晨2时左右将影响我市,密切关注天气形势,加强戒备,加强值班值守,确保安全……”刚跟气象局会商完,随后和同事讨论雷达回波图、过去1小时降水数据、未来天气预报后,鄢波平又电话调度相关部门加强值班值守。

“启动应急响应后,一天下来上百个电话都是关于调度。”鄢波平告诉记者,市防办承担市防指日常工作,负责组织防汛抗旱会商和日常调度,收集汇总并报告雨情、灾情和抢险救灾进展等,提出防汛抗旱救灾方案及建议,还有协调、督促市防指各成员单位参与防汛抗旱应急处置工作,做好防汛抗旱预警预报发布等,堪称长沙防汛的“神经中枢”“最强大脑”。

“我们主要起到一个牵头抓总的的作用。”鄢波平说,“汛期1名防汛加强班,强降雨期间2名,启动应急响应期间市防办全体人员‘两班倒’,我基本上是24小时在岗在位。昨晚已经搞了一个通宵,两天没离开这里,没洗澡了。我们‘连轴转’很正常,天数要看天气情况。”

最大愿望 看到“波平月上万家安”

老家在岳阳的鄢波平2020年11月从长沙市应急管理局的另一个处室调到防汛抗旱处。防汛抗旱处除了组织调度水旱灾害应急救援工作外,还需协调指导重要江河湖泊和重要水利工程实施防御洪水抗御旱灾调度和应急水量调度,组织协调台风防御工作等。

采访期间,应急指挥中心、总值班室、办公室、防汛物资仓库……鄢波平穿梭忙碌着,时不时地还要打开电脑查看气象云图。

“您对天气分析也有研究?”记者问道。

“我毕业于大连海军舰艇学院,学过气象



鄢波平(右)和同事在清点应急器材。长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

学。”鄢波平自豪地告诉记者,“领导说,‘搞过海军的怕什么!’我就这么来的防汛抗旱处。”

“我们干应急的人都希望风调雨顺,就像我名字寓意的那样‘波平月上万家安’。”已到凌晨1时,雨已停,鄢波平看着雨后静谧的城市和深邃的天空说。他介绍,目前防汛抗旱处9名同志中,还有较真的老胡、敬业的老杨、随和的老余、老刘、踏实的陈诚、帅气的邵洪、开朗的刘锋和网名“蜗牛快跑”但做事严谨的慢性子老周,在防汛抗旱方面都算得上“老伙计”。

同心守护 184人的工作群24小时在线

“高度警惕来自西南方向的强降雨云团,晚上一场硬仗仗仗,坚决打赢!”这是17日白天鄢波平的调度提醒。18日凌晨2时后,预计的“硬仗仗仗”没有来,鄢波平暂时松了口气。

真正是“怕它来,又怕它不来”,3时52分、4时31分、5时30分……鄢波平持续关注雷达回波图,并做了圈注,在微信群及时做了提醒。

这个群叫“长沙市防汛抗旱工作组”,记者看到,群里有184人,鄢波平是管理员,“群友”是来自长沙很多单位的“应急”同仁,包括气象、水文、水利、消防、资规、住建、城管、交警等成员单位以及各区县(市)应急防汛人。“防汛应急响应预案启动后,各部门各司其职,如果遇到部门与部门之间需要协调,我们就会第一时间处置。”鄢波平告诉记者。

鄢波平和同事们在指挥中心运筹帷幄,

将湘江两岸风景印在多米尼加友人心

去年5月1日,长沙市作为中方唯一代表城市,于中多建交五周年当晚,在湘江两岸建筑群上点亮了代表多米尼加国旗颜色的灯光。当地时间6月17日,长沙市副市长高文棋率团访问多米尼加期间,与多米尼加东圣多明各市长迪奥·阿斯塔西奥进行了会谈。会谈中,高文棋向他展示了去年灯光秀的照片,并将这张照片用作两城签约仪式的背景图,呈现在与会来宾的面前。

这张绚丽的航拍照片是由长沙晚报摄影记者拍摄的:彼时,湘江两岸光影闪烁。“热烈庆祝中华人民共和国与多米尼加共和国建交五周年”的文字

向世界展示大美星城自信长沙

近年来,长沙对外开放的步伐不断加快,吸引了世界更多关注的目光。去年6月29日,马拉维共和国驻长沙总领事馆正式开馆。这是马拉维共和国在中国开设的第一家总领事馆,也是非洲国家在湖南设立的首家总领事馆。流光溢彩的湘江两岸,除了举行中多建交5周年亮灯仪式外,还在今年3月26日举行了庆祝中国与洪都拉斯建交一周年灯光秀。

去年6月30日,中非城市合作(长沙)论坛上,长沙与乌干达恩德培市签订了《深化友好交流补充协议(2023—

和代表着多米尼加国旗颜色的蓝、红、白三色图案,在湘江两岸100余栋高层建筑的外墙上点亮。绚烂的灯光秀与万家灯火交相辉映,勾勒出气势如虹的瑰丽画卷。

“太美了!非常感谢您们记录下了这个美丽的时刻!”迪奥·阿斯塔西奥开心地说。签约仪式上,东圣多明各市友人载歌载舞庆祝两城结好,随行工作人员用相机记录下了这两城情深的“高光时刻”。

心若比邻、情谊情深。一颗颗稻谷、一句句称赞、一次次握手,都见证着湖南长沙与多米尼加的情谊跨越山海、历久弥坚。

2027)》,与马里锡卡索市签订了《建立友好城市关系意向书》,长沙与非洲国家友谊进一步深厚。

去年,长沙县分别与卢旺达卢瓦马纳纳区、吉尔吉斯斯坦巴雷克奇市、菲律宾巴拉塔斯市签署了友好城市合作备忘录。今年4月8日,长沙县与法国蒙达尔纪市正式签署建立友好城市关系协议。

“老友情”越来越深,“朋友圈”也越来越大。与君远相知,不道云海深。欣欣向荣、自信开放的长沙,正携手世界各地的“好朋友”,共赢未来、共赴美好。

全市解除防汛 四级应急响应

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 舒元臻)据长沙市水文局发布的最新水情快报,湘江长沙水文站于6月20日11时42分出现洪峰,洪峰水位35.10米,低于警戒水位(36.0米)0.9米,过程涨幅2.95米,洪峰流量15800立方米/秒。20日13时32分水位开始回落,本次洪峰已通过湘江长沙站。依据《长沙市防汛应急预案》有关规定,经会商研判,市防指决定:自6月20日20时起,全市解除防汛四级应急响应。

市水文部门预计,21日前,湘江干流中上游各站点将退出警戒水位,湘江“2号洪水”洪峰于22日到达长沙,长沙站洪峰水位33.8米左右;20日至22日,浏阳河梨洲站水位持续缓慢回落,23日至24日可能有一次洪水过程发生;23日至24日,“六河”有一次洪水过程发生,水位涨幅2.0米左右。

受湘江水位持续上涨影响,橘子洲景区接防汛工作要求,于20日14时起闭园,恢复正常开放时间将通过“岳麓山橘子洲旅游区”官方微信另行通知。

上接1版

他要求,要充分运用好水利测雨雷达中小流域短临智能洪水预报预警功能,强化测雨雷达数据与城市应急管理数据对接协同,提升预警预报精确度,为调度指挥、科学决策提供更加精准的支持。在王家咀排渍泵站,周海兵听取泵站运行管理情况汇报,并叮嘱负责人要始终坚持人民至上、安全第一,密切关注雨情变化,随时做好排水应急准备,确保不发生城市内涝、安全平稳度汛。



扫码看辣视频

